
3H3 LA SECONDE GUERRE MONDIALE, UNE GUERRE D’ANEANTISSEMENT 
 
 

 
1. Une guerre sur toute la planète 
 
L’Allemagne et le Japon / contre Les États-Unis, l’URSS (Russie), la France et l’Angleterre 
- En 1939 : début de la guerre. 
- En 1940 : la France est envahie par l’Allemagne. 
- En 1941 : le Japon attaque les États-Unis et l’Allemagne attaque l’URSS. 
- En 1944 les Alliés (EUA, Angleterre) débarquent en Normandie pour libérer la France. 
- En 1945 : l’Allemagne capitule le 8 mai ; le Japon capitule le 15 août. 

 
 
2. La « guerre totale » concerne toute la population 

 
La mobilisation militaire : en Asie, Afrique et Europe 90 millions de soldats combattent. 
La mobilisation économique : Les industries doivent produire plus d’armes que l’ennemi. 
La mobilisation scientifique : les EUA lancent en secret la fabrication de la bombe atomique. 
La mobilisation idéologique : le patriotisme et la haine de l’ennemi sont encouragés. 
 
 
3. Une guerre d’anéantissement (détruire l’adversaire : civils et militaires) 
 
En 1942, les nazis planifient le génocide des Juifs et Tziganes (extermination d’un peuple). 
Raflés dans toute l’Europe, ils sont mis à mort dans les chambres à gaz des camps 
d’extermination, comme celui d’Auschwitz en Pologne. Plus de 5 millions de Juifs 
disparaissent dans des fours crématoires (four permettant de réduire en cendres un 
cadavre). C’est la « Shoah ». Presque la moitié des Tziganes d’Europe aussi (250.000). Mais 
aussi les résistants, les homosexuels. 
 
 
4. En 1945, un monde meurtri : 
 
50 millions de morts, dont la moitié de civils. 
L’Europe est le continent le plus touché. 
L’URSS compte plus de 20 millions de victimes. 
L’ONU est créée pour éviter une 3ème guerre mondiale. 


